

太平洋岛国政商界考察团参访合作区

实地感受湾区城市发展魅力

本报讯 记者陈秀琴报道:10月24日,太平洋岛国政商界考察团走进珠海、横琴粤澳深度合作区,参访粤澳合作中医药科技产业园、合作区展厅、粤港澳大湾区现代农业示范园、汤臣倍健透明工厂等地,深入了解珠海“4+3”产业体系以及合作区建设背景、发展规划,实地感受湾区城市发展魅力。

考察团一行首先来到粤澳合作中医药科技产业园,仔细听取产业园建设运营、中医药产业发展和国际交流合作情况。随后来到合作区展厅,深入了解横琴区位优势、琴澳一体化规划及发展成果,并通过VR全景互动实现360°横琴漫游,沉浸式领略横琴自然人文之美与城市建设发展。

“横琴的城市规划设计给我留下深刻印象。”汤加土地和自然资源部首席执行官库拉说,基于对城市的精心设计,横琴在发展初期就把开放的生态景观和城市空间融合起来,让人印象深刻,未来希望与横琴在城市规划设计、基础设施建设领域展开更多交流合作。

考察团一行还前往粤港澳大湾区现代农业示范园学习现代化农业设施技术,到汤臣倍健透明工厂感受“智造”魅力。太平洋-中国友好协会主席奥蒂诺告诉记者:“作为沿海城市,珠海与太平洋岛国在气候、植被和地理景观方面有很多共同点。非常感谢有这样的机会了解珠海的发展现状、产业布局,为我们提供了一个生动的案例和可供参考的发展路径。”

库克群岛商业贸易与投资委员会首席执行官普纳表示,珠海是一



10月24日,太平洋岛国政商界考察团参访粤澳合作中医药科技产业园。 本报记者 曾遥 摄

座美丽的城市,我很高兴我的家乡库克群岛艾图塔基岛与珠海建立了友好交流关系,希望未来双方能在旅游方面加强交流合作,让更多中国游客到库克群岛感受原生态海岛风光。

据悉,为推进更高水平对外开放,深度参与“一带一路”建设,近年来,珠海与库克群岛艾图塔基岛、纽埃阿洛菲、瓦努阿图卢甘维尔等城

市建立了友好交流关系,广泛开展文化、教育、青年、旅游、农业等领域交流合作,取得丰硕成果。

考察团一行一致认为,共建“一带一路”前景广阔,并希望与珠海建立更加紧密的联系与合作。“通过今天的活动,我们看到了中国取得的成就,十分期待未来与中国在‘一带一路’框架下寻求更多合作机会。”奥蒂诺表示。

“中国对太平洋岛国的发展给予了大力支持和慷慨援助。共建‘一带一路’倡议是一个伟大的愿景,中国助力世界各地加强互联互通,谋求共同发展。”考察团团长、汤加贸易和经济大臣拉图表示,太平洋岛国全力支持共建“一带一路”倡议,希望未来中国与太平洋岛国建立长期密切的经济合作关系,深化经贸、基础设施等领域合作。



科技·城市·金融

琴澳新闻特约冠名

澳门年度三展圆满落幕 促进约千场商业配对

新华社澳门10月23日电 为期四天的澳门年度三大标志性展会——“第一届中国—葡语国家经贸博览会(澳门)”“第28届澳门国际贸易投资展览会”及“澳门国际品牌连锁加盟展2023”22日落下帷幕,四天入场逾6万人次,促进约千场商业配对,较去年增加三成。

主办方澳门贸易投资促进局表示,三展联动聚焦产业多元发展,助力企业联通国际,发挥澳门“内引外联”的平台作用。大会签约仪式上共有101项签约,其中涉及葡语国家项目占15%。

贸促局主席余雨生说,今年三展联动,在活动层次、活动规模、促成交易功能等方面都有提升,会展动能对澳门经济适度多元的促进作用也有提升。

据介绍,三展场地首次横跨四个展馆,占地总面积达3.7万平方米,共设20个展区,15个国家及地区的参展商线下参展。记者在展会现场看到,科技赋能大湾区亮点纷呈,葡语国家产品种类丰富,内地和澳门展商亲密互动,参展企业共享合作新动能,共享发展新机遇。

“请给澳门游客出一份去安徽旅游攻略。”根据语音指令,科大讯飞展台的星火认知大模型给出了一份详尽的旅游指南,吸引不少澳门企业人士驻足。

科大讯飞港澳区域商务总代表阎

晴溪表示,科大讯飞在澳门有很多落地应用,包括智能翻译、智慧教育等。科大讯飞把澳门视为出海,尤其是面向葡语系国家市场的一个重要出口,借助展会也和一些海外客商进行了充分对接。

贸促局表示,为提升“以会带展”和“以展招商”成效,一连四天的展会共安排逾60场活动,包括9场专题配对洽谈、4场澳琴“一会展两地”活动以及多个论坛和同期活动等,一些展商喜获商机并将落户澳门。

在22日召开的“第五届中华民族医药与产业发展论坛”上,澳门中华民族医药产业协会会长汪义亮表示,希望借助澳门的地域优势,推动民族医药学术交流与产业合作。

展会期间,还举办了“第十三届江苏—澳门—葡语国家工商峰会”“福建—澳门—葡语国家经贸合作交流会”“皖澳经贸合作交流对接会”“中国与葡语国家企业家对话会”等活动,加强葡语国家与内地省市间交流合作,推动论坛与会各方经贸共同发展,助力澳门“1+4”经济适度多元发展。

“这是我们公司第一次来澳门,感谢平台给我们接触世界的窗口。”马鞍山市博物馆元十阁文创中心负责人陈晨表示,借助展会已与澳门南光集团的星火认知大模型给出了一份详尽的旅游指南,吸引不少澳门企业人士驻足。科大讯飞港澳区域商务总代表阎

珠海WTA超级精英赛首日 中国球员朱琳取得开门红



10月24日,2023赛季珠海WTA超级精英赛首日,朱琳对阵维罗妮卡·库德梅托娃。 本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者陈子怡报道:10月24日,2023赛季珠海WTA超级精英赛展开首个比赛日争夺。中国球员朱琳虽然比赛中要求了医疗暂停,但首盘挽救3个盘点后赢得抢七,并最终

7:6(5)、6:1直落两盘,击败世界排名第16位的库德梅托娃,取得开门红,结束个人巡回赛单打四连败,同时收获今年第5场、职业生涯第7场对Top20球员的胜利。

亚运冠军与球迷近距离互动 郑钦文分享职业生涯故事

本报 记者陈子怡报道:日前单打排名最高的中国女子网球运动员、不久前摘得2023杭州亚运会女单金牌和郑州网球公开赛冠军的郑钦文,10月24日来到珠海华发商都阅潮书店,与大家分享她的运动员生涯故事。

活动中,郑钦文分享了自己的职业生涯规划经验,她表示,打网球和自己的心理活动分不开,不管是做什么都要发自内心地喜欢它,才会有坚持下去的毅力与动力。同时,她向在场球迷推荐了自己喜欢的书籍,表达了

自己对下届奥运会的期待。在观众互动环节,球迷们畅所欲言,“我经常翻看你的微博”“作为球迷每次看你比赛我都很揪心”“不要被网络声音困扰,你就是最棒的”等幽默且贴心的嘱咐引起现场阵阵笑声,拉近了“粉丝”与“偶像”之间的距离。

记者了解到,郑钦文此次是为参加珠海WTA超级精英赛来到珠海,根据赛程安排,她将在此次比赛中对阵奥斯塔彭科和维基奇。

澳门金琴金融租赁公司成立 推动琴澳融资租赁业联动发展

本报讯 记者伍芷莹报道:10月20日,广东出台《大力发展融资租赁支持制造业高质量发展的指导意见》次日,由横琴金融投资集团有限公司发起设立的澳门金琴金融租赁股份有限公司(以下简称澳门金琴金融租赁公司),在澳门举行开业揭牌暨战略合作签约仪式。

《意见》提到,支持横琴联合澳门发展融资租赁产业,探索跨境资金自由流动和租赁资产交易。“此次澳门金琴金融租赁公司的落地开业,是推动琴澳融资租赁业发展的重要举措,希望企业未来在结合自

身实际的同时,充分发挥‘横琴金融30条’等政策优势,为琴澳融资租赁业联动发展打开新局面。”横琴粤澳深度合作区金融发展局局长龙腾辉表示。

珠海格力集团总裁助理陈恩在会上提到,未来,公司将全力支持横琴金融集团以澳门金琴金融租赁公司作为重要抓手,充分利用横琴以及澳门“双平台”优势,通过综合金融服务多元赋能琴澳深度合作,为推动粤澳合作迈向更高水平、促进澳门经济适度多元发展增添新动能。

揭牌仪式后,现场还举办了战略合作签约仪式,澳门金琴金融租赁公司与银行、同业及服务机构等企业代表签署战略合作协议。

据澳门金琴金融租赁公司总经理岳国才介绍,作为一家注册在横琴的珠海市属国有企业,未来,公司将充分利用澳门以及合作区独特的区位优势,落实“横琴金融30条”,积极探索琴澳联动跨境租赁模式,带动琴澳融资租赁业发展。一方面,聚焦关键领域,大力拓展匹配澳门定位的飞机船舶租赁业务,助力国产装备“走出去”,并探索利用“横

琴+澳门”租赁联动模式,打造琴澳跨境飞机租赁新高地。另一方面,通过跨境租赁,联合境内供应商积极布局共建“一带一路”国家及葡语国家,扩大国际影响力,丰富人民币国际化支付应用场景。

同时,澳门金琴金融租赁公司还将深入落实“横琴金融30条”,开展跨境资产转让,重点关注绿色租赁资产转让、海外融资、澳门发债等新的融资模式,拓宽融资渠道,降低融资成本,为促进澳门经济适度多元发展、推动合作区金融改革创新和对外合作开放提供助力。

合作区莲花社区 创新国家安全教育课 琴澳亲子家庭 共绘创意飞盘

本报讯 记者王晓君报道:10月21日,由省委横琴工委国家安全工作处、合作区莲花社区党委主办的“维护国家安全人人有责”琴澳亲子飞盘手绘DIY活动在横琴花海长廊举行,琴澳亲子家庭成员共绘国家安全创意飞盘,一起参加趣味飞盘游戏。活动将国家安全教育课搬到户外,营造国家安全人人有责的良好氛围,增强全民国家安全意识。

活动当天,琴澳亲子家庭成员席地而坐,共同观看国家安全宣传视频,一起手绘国家安全创意飞盘,一笔一画勾勒合作区国家安全宣传IP形象“安仔”与“小琴”的轮廓,大家在涂鸦过程中发现越来越多的国家安全和琴澳元素,拉近了琴澳居民的距离,增加了对国家安全知识的了解。绘制完飞盘后,亲子家庭成员进入趣味飞盘游戏,把国家安全知识融入游戏,感受着国家安定、家庭幸福的亲子欢乐时光。

在活动最后,合作区国家安全宣传IP形象“安仔”“小琴”闪亮登场,与亲子家庭亲密互动,拍照留念,让亲子家庭成员进一步认识到国家安全守护着你我他,我们也要维护国家安全。

本次活动创新国家安全教育形式,在户外组织亲子家庭手绘国家安全形象IP飞盘,共享亲子趣味飞盘游戏,增强了居民积极维护国家安全的意识,也为亲子家庭搭建了沟通交流的互动平台,促进青少年健康成长。

合作区首个网格员工作室成立 打通服务群众“最后一米”



10月23日,“尚君工作室”揭牌成立。 本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者王晓君报道:10月23日上午,横琴粤澳深度合作区首个网格员工作室“尚君工作室”在律道公园正式揭牌成立。省府横琴办政法工作处、省府横琴办社会事务局、合作区公安局、合作区民生事务局、珠海市公安局香洲分局刑侦大队等相关单位代表30余人参加揭牌仪式。

吴尚君是横琴综治网格大队网格员。作为一名“90后”网格员,他参与网格工作不到两年就成为其负责区域的“明星”,每天至少2万步的热心巡查,让他成为附近居民最熟悉的人。去年11月,他收到多名业主和在横琴居住、澳门读书的大学生反映,他们居住的中治盛世国际广场周边缺少便民人行横道,造成出行不便,吴尚君第一时间跟进了解并进行实地勘察。在勘察结果未达到当地居民预期时,吴尚君主动协助居民多次向有关部门反映情况,最终获得增设人行斑马线的答复。工程于今年

3月6日完工,居民给省府横琴办政法工作处送去感谢信与锦旗。

“尚君工作室”以吴尚君本人的名字命名。据介绍,该工作室的成立有利于以更优良的作风、更有效的方式回应群众心声,推动合作区形成向先进典型学习的良好氛围。小网格托起大服务,“尚君工作室”是合作区扎实推进网格建设、创新基层治理实践的生动缩影,在深耕网格“责任田”、搜集民情民意、打造家门口的“解忧驿站”等方面将发挥重要作用。

深耕网格“责任田”,服务群众“零距离”。“尚君工作室”设在人流密集的红旗村律道公园,有利于推动“群众找服务”向“主动送服务”转变,聚焦服务群众“最后一米”。工作室设四大功能区,分别为网格文化墙、志愿服务区、群众咨询区、休闲小憩区,提供综治网格、平安宣传、志愿服务、问询服务、纠纷调解、紧急求助、法律宣传、收集民意等8项服务。工

作室由综治网格员、志愿者、义工、专业服务机构、退休干部、热心市民等多元主体参与组建,汇聚强大合力,推动社会治理效能提升。

织好民情民意“搜集网”,奏响基层治理“和谐音”。“尚君工作室”坚持把建立健全民情民意的收集渠道作为创新基层治理的重要抓手,积极搭建与群众紧密沟通联系的“民情网络”。零距离收集民情民意,通过线上问卷+会面咨询的形式,倾听群众的生活琐事和需求,更好推动解决居民关心的问题。同时,加强政策宣传知识普及,在工作室,网格员向居民讲解惠民政策,普及防范电信诈骗、安全风险等知识,并引导鼓励居民积极参与志愿服务,服务居民更接地气。

践行新时代“枫桥经验”,打造家门口的“解忧驿站”。“尚君工作室”品牌建设是新时代“枫桥经验”的创新实践,是推动矛盾纠纷化解在基层的有效尝试。工作室调解团队由调解经验丰富的网格员、志愿者组成,并积极引入专业社会力量“橙子调解工作室”,选派优秀调解员进驻,着力构建多元化解纷工作机制,推动矛盾纠纷及时就地化解。目前,“尚君工作室”可受理解决劳资纠纷、邻里纠纷、港澳人士纠纷、医患纠纷、妇女关爱调解、家庭矛盾疏导、心理咨询服务等多项调解疏导服务,助推矛盾纠纷在源头化解。

省府横琴办政法工作处处长赵振武表示,该工作室是推进社会治理七大体系建设的生动实践,是合作区社会治理领域的创新举措,要以“服务网格群众”为目标,牢记为人民服务的宗旨,充分发挥工作室的阵地作用,构建群众家门口的“基层治理服务圈”。

权威发布
收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明
珠海市金湾区辉城餐饮店遗失食品经营许可证正本,编号:JY24404040074308,声明作废。

遗失声明
珠海智慧生活科技有限公司遗失报关专用章一枚,声明作废。

遗失声明
赵庆子因过失因公往来港澳通行证,证号K90612999,声明作废。

遗失声明
珠海市驰龙商贸有限公司遗失合同专用章、报关章、中英文公章各一枚,声明作废。

遗失声明
珠海经济技术开发区信兴车行遗失发票专用章一枚,声明作废。

遗失声明
乔兴娣遗失珠海经济特区西部华侨住宅建设公司第二期住宅建设集券托管单,号码为007330,金额为伍万元整,特此声明。

遗失声明
珠海市斗门区井岸镇邻屋商店遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
珠海市夏湾鼎煮江湖香辣菜馆遗失营业执照正、副本,注册号440405600028452;遗失公章、发票专用章各一枚,声明作废。

个人证件遗失声明
石宇锋遗失部队驾驶证,证号WN09002353,声明作废。